

bb. 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

1g hgy 1980. július 19.

4

41. befejeződött az élettani világtalálkozó
42. románába utazó autós turisták
43. esküvői ruhabemutató
44. kitüntetés
45. lottó nyeremények
46. régi muzsika pilismaróton
47. a magyar állami népi együttes fellépése
48. időjárás
49. ösbemutató az egervári estéken
50. premier a szegedi dóm téren
51. elutazott a bst küldöttsége
52. hírjegyzék

/mti/

- . -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: koronczay emil
halasi györgy

20.40/gw

- 34 -

20¹⁵
SP

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. július 20. v a s á r n a p

bb.1. kilencven komolyzenei hangverseny a balaton partján

szé/kz/zsu hgy

1980. július 20.

a balaton part 5 üdülőtelepén és veszprémben együttesen
90. komolyzenei hangversenyt tartanak a főszezonban.

a leggazdagabb zenei programja az idén is tihanyban van.
ott - az apát-sági templomban - szeptember közepéig 23 orgona-
koncerten vehetnek részt az érdeklődők. a neves külföldi ven-
dégművészek részvételével és kórusok szereplésével sorra ke-
rülő hangversenyek főszezonbeli belépőjegyeire szerte Európából
sok előjegyzés érkezett. érdeklődést keltenek a tihanyi muzeum-
kert kamarazene estjei is. a köröshegyi műemléktemplomban 14
alkalommal rendeznek orgonahangversenyt, a keszthelyi zenei he-
tek hangversenysorozatában pedig 11 kamarakonzert szerepel. a
veszprémi várban idén is négy szabadtéri hangversenyt tartan-
ak. újdonságnak számít a veszprémi várban a „zenélő udvar”,
koncertsorozat./mti/

09.50/zsu

10¹⁵
MK

-1-

bb.2. tündérrózsák virágpompája szegeden

tób/kz/zsu hgy

1980. július 20.

a szegedi józsef attila tudományegyetem európa-hírű botanikus kertje nap mint nap újabb és újabb látványossággal fogadja vendégeit. a kert legszínvonalasabb része most az artézi kut vizével táplált, sziklakerttel övezett disztó: a tükren százával virítanak a tündérrózsák.

a hazai fehér tündérrózsák mellett bontogatják szirmaikat az indiában honos halvány piros tündérrózsák is. ugyan csak üde színfoltjai a tónak a vízi jácintok, amelyeknek gyökerei nem kapaszkodnak a talajba, hanem valóságos uszó „virágszigeteket,, alkotnak./mti/

-. -

bb.3. képzőművészeti kiállítás kalocsán

lász/zsu kz

1980. július 20.

vasárnap kalocsán, a városi kiállító tereben, megnyílt a bács-kiskun és a szolnok megyében élő képzőművészek legújabb alkotásaiból rendezett kiállítás. a tárlaton huszonöt festő-, szobrász- és grafikusművész mutatkozott be. a kiállítás augusztus 10-ig tart nyitva./mti/

-. -

bb.4. vasárnapi gyümölcsösziüret

lász/zsu kz

1980. július 20.

egész vasárnap népesek voltak a duna-tisza közli gyümölcsösök: szedték a meggyet, a nyári almát, az árpával érő körtét és az illatos kaszit. a vasárnapi szedésből - a jelzések szerint - hétfőn 15 vagon nyári gyümölcsöt szállít a bács megyei zöldségtől a hazai piacokra és exportra./mti/

-. -

11.40/zsu

-2-

bb.5. befejeződtek a soproni ünnepi hetek

cser/zsu kz

1980. július 20.

vasárnap befejeződtek a soproni ünnepi hetek. sok ezer résztvevője körében az orgonahangversenyeknek és a fertőrákosi barlangszínházi bemutatóknak volt a legnagyobb sikere. az ország minden részéről, azonkívül külföldről, elsősorban ausztriából és a német szövetségi köztársaságból, is sokan látogattak el az ünnepi hetek idején sopronba.

innen 20 óráig embargós!

a háromhetes program a magyar állami népi együttes fellépésével, a 12 számból álló életfa című műsor előadásával fejeződött be. megtekintésére visszatértek sopronba a kubai balett tagjai is, akik korábban ugyanitt szerepeltek./mti/

-. -

bb.6. 102. születésnap

lász/mo kz

1980. július 20.

százkettedik születésnapját ünnepelte vasárnap kecskemét külterületén, a vacsi hegyen: hajagos anna bács-kiskun megye legidősebb lakója. a jó egészségnek örvendő matronát - aki idős eltartóival kertés otthonában - a városi tanács szíjpolitikai csoportjának munkatársai is felkeresték e jeles napon, s virággal, ajándékokkal kedveskedtek neki./mti/

-. -

bb.7. időjárásjelentés

zsu kz

1980. július 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 20-án 12.00 órakor:

záporok, zivatarok.

európa északnyugati felén kialakult, hatalmas kiterjedésű alacsony nyomású mezőben, több ciklon középpont található. különösen a légnyomási mező déli peremén képződnek újabb és kisméretű légörvények. ezek, környezetükben nagy változékonyságot okoznak.

/folyt. köv./

1245/zsu

-3-

bb.7./időjárásjelentés folyt./zsu

egyik ilyen ciklon-középpont ma a délelőtti órákban angliá déli részei és a benelux államok felett helyezkedik el. így nyugat-európában sok helyen esik az eső. az előbb említett légörvény frontálzónája a kárpátok térsége felé tart.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. a dunántulon elszórtan gyenge eső, illetve zápor hullott. a 5, 12 óras napsütés hatására a kora-délutáni órákra 23,27 fokig melegedett fel a levegő. vasárnap hajnalra 12,19 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban rövidebb-hosszabb ideig minenütt sütött a nap. a kisalföld területén kisebb záporok alakultak ki. a hőmérséklet 11 órakor 21 és 26 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal alacsonyabb. a fővárosban ma 12 órakor 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként, erősen megnövekszik a felhőzet, előbb csak néhány helyen, később egyre többfelé esővel, záporral, zivattal. élénk, időnként erős déli, délnyugati a dunántulon hétfőn északnyugatra forduló, és átmenetileg viharossá fokozódó szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14,19 legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában: 25,30 fok között, északnyugaton kevéssel 25 fok alatt.

a duna vizállása budapestnél 443 cm, hőmérséklete 16,6 fok.
/mti/

-. -

bb.8. fűrst sándor emlékünnepe

lér/zsu kz

1980. július 20.

fűrst sándorra emlékeztek vasárnap a vas megyei rum-községben. a szombathelyi és a sárvári járásban élő kisz fiatalok képviselői, a nevét viselő brigádok, iskolák vezetői, nevelői és tanulói, a község lakói. az ünnepi gyűlésen emlékeztek arra, hogy a horthy-magyarország bírái negyvennyolc évvel ezelőtt gyorsított eljárással ítélték halálra fűrst sándort és sallai imrét, a magyar munkásosztály két kimagasló egyéniségét. méltatták a mártírok életét, munkásságát, akik minden tevékenységükkel példát mutattak a mai fiataloknak is. az emlékezés után megkoszorúzták a fűrst sándor szülőházán elhelyezett emléktáblát, s megtekintették a szülőházban berendezett emlékmúzeumot./mti/

12.55/zsu

-. -
-4-

bb.9. japán fotóművész kiállítása szolnokon

laz/zsu kz

1980. július 20.

taikichi irie japán fotóművész felvételeiből rendezett kiállítás nyílt vasárnap szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlatot smichi sugihara, a budapesti japán nagykövét nyitotta meg. a kiállítás a yamato-ji címet viseli. ez egy olyan ősi tartomány neve, amely vezető szerepet játszott japán történelmében. a több mint ötven fotón e táj hegyei, völgyei, templomai, buddha-szobrai, egyéb természeti és kulturális értékei láthatók. a kiállítást augusztus 10-ig látogathatja a közönség./mti/

-. -

bb10. megnyílt a 21. szegedi nyári tárlat

dén/zsu kz

1980. július 20.

vasárnap megnyitották hazai képzőművészeink hagyományos nyári seregszemléjét, a 21. szegedi nyári tárlatot. résztvett az ünnepi megnyitón óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki az előző este, a szabadtéri játékokon megtekintette páskándi géza: kálmán király című drámájának bemutatóját is.

az országos érdeklődésre számot tartó szegedi nyári tárlaton 110 táblaképet, 51 grafikát, 79 kisplasztikát és hatvan érmét tekinthetnek meg az érdeklődők.

a tárlatnyitón adták át a kiállítás díjait is. a kisz fődíját kollár györgy festőművész /esztergom/ nyerte el zsanai tüzkítőrés című képével. a képzőművészeti alap fődíját orr lajos szobrászművész /diósd/ kapta a megállóban című kisplasztikájáért, a csongrád megyei tanács fődíját vilhelm károly festőművésznek /budapest/ adták át jutalomjáték című művéért. a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának fődíját németh józsef festőművésznek /hódmezővásárhely/ ítelték oda a tárlaton bemutatott művekért. a szegedi megyei városi tanács fődíját markolt györgy szobrászművész /budapest/ apám című szobráért, a szegedi fesztivál intéző bizottságának fődíját pedig mácsai istván festőművész /budapest/ látomás című képéért vehette át. a fődíjakkal járó diszes diplomákat és a szegedi nyári tárlat érmét az adományozó szervek képviselői adták át. ugyancsak átadták novák andrás festőművésznek /szeged/ berki viola grafikusművésznek /budapest/ és mészáros mária szobrászművésznek /budapest/ a szegedi tanács munkajutalmait./mti/

13.30/zsu

-. -
-5-

bb.11. esztergomban fogadták a duna-turát

ber/zsu kz

1980. július 20.

tizenkilenc napos evezés, több mint 700 kilométeres viziút után, vasárnap esztergomba érkezett a 25. nemzetközi duna-túra - a tíz - mintegy 600 résztvevője. az ingolstadtból indult viziturázókhoz csatlakoztak a mosonmagyaróvárról érkezett „mosoni duna-túra”, és a szvntgotthárdtól evező rába-túra tagjai.

innen 19 órakor használható fel!

a tíz országból érkezett evezősök vezetőinek tiszteletére a városi tanács fogadást adott és esztergomi emlékplakettel ajándékozta meg őket.

a népes nemzetközi mezőny hétfőn indul tovább a városból, és aznap kisoroszában, a szentendrei szigetcsucson táborozik, kedden pedig budapestben a római-parton köt ki. a külföldiek a kétnapos fővárosi tartózkodásuk során megismerkednek budapest nevezetességeivel, majd dunaujváros, paks és baja után mohácsnál hagyják el a duna magyarországi szakaszát. a kéthónapos nemzetközi viziút augusztus 30-án a bulgáriai salisárában fejeződik be./mti/

-. -

b b.12. indokina szolidaritási program

i/ma/gk/zsu kz

1980. július 20.

az indokina népek melletti szolidaritási megmozdulásként hajóutat rendezett az országos béketanács, a hazafias népfront x. kerületi bizottsága és a pataky istván művelődési központ igazgatósága július 20-án.

a programban a budapest - szentendre - budapest hajóuton magyar, vietnami és laoszi fiatalok adtak műsort, vándorkiállításal érzékelte az indokina térség népeinek életét, a haladásért vívott küzdelmüket. a budapesti lakókkal, dolgozókkal együtt a hajóuton részt vettek a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői, ott volt a magyar közélet több jelentős személyisége./mti/

-. -

13.40/zsu

-6-

bb.13. „arató-vasárnap,,

ber/vid/sf/end/lász/káp/cser/lér/ig kz 1980. július 20.

- az mti megyei szerkesztőségei jelentik

az első igazi „arató-vasárnapról,, érkeztek jelentések az mti megyei szerkesztőségeiből.

ezen a hétfőn végre mindenütt munkához láthattak a kombájnosok, munkájuknak ezuttal kedvezett az időjárás.

szolnok megyében a kiterjedt búzatáblákon a jászszágtól turkevéig, szolnoktól a tiszazugig dolgoztak a kombájnosok, vágják az érett kalászatokat. megközelítően ezer kombájnos, közöttük a csehszlovákiából érkezett arató-cséplőgépek dolgoztak és fogyasztották a szemekkel telt kalászatokat. a hétfői műszakban több mint tízezer hektárról vágják le, csépelelték ki és hordták a szárítógépekhez, illetve a raktárakba a termést. szombaton és vasárnap teljes műszakot tartottak a gabonaipar raktárai, egy forgalmasabb helyeken mint a nagy gabona termő szolnoki körzetben, továbbá a tiszaföldvári raktárban éjjel is fogadták a szállítmányokat. a szolnoki kirendeltség raktárai vasárnap estig már több mint félezer vagon búzát vettek át minőség szerint. megérkezett az új buza a szolnoki tiszamalomba és a törökszentmiklósi örlő üzembe is.

somogyban a drávától a balatonig arató-cséplőgépek százai dolgoztak a gabonaterületeken. szaporán teltek meg a gép mellett haladó teherautók, amelyek nyomában a szárítóba vitték a gabonát, mivel a nedvességtartalom elég magas. belső-somogy nagy részén a korábbi viharoserejű szelek erősen megdöntötték a kalászatokat, s itt nagy erőfeszítésre van szükség, hogy a lehető legkisebb szemvesztéssel tudják betakarítani a termést. a kombájnosok vasárnap igyekeztek minden percet kihasználni. a vasárnapi műszak eredményeként estig több mint háromezer hektárral csökkent a lábóálló gabonaterület a megyében.

vas megyében is (az aratás) mindenütt rendkívül nehéz; a vihar megdöntötte, összekuszálta a kalászatokat. a süppedő talaj, a dőlt gabona próbára teszi az embereket és a gépeket egyaránt. gondot okoz a megyében, hogy elég sok alkatrész hiányzik. az e-16-os kombájnból például tizennyolcat szereztek be a nagyüzemek a betakarításhoz. ebből hétnek már meghibásodott az ikerszivattyúja, amit cseredarab hiányában egyenlőre nem tudnak pótolni.
/folyt.köv./

- 7 -

15.35/ig

16.20

←

bb.13. / „arató-vasárnap,, folyt./ig

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalathoz tartozó nagyüzemek közül több mint 100-ban vasárnap mintegy 500 kombájn dolgozott már nyújtott műszakban. örvendetes, hogy a szemveszteség általában az elfogadható érték alatt maradt. sokféle módon segítette ezt elő a közös vállalat; kombájn-parkja egyharmadát ellátta a legmodernebb szemveszteség jelzővel. ez fényel és hanggal figyelmezteti a kombájnost, ha 1,5 százalék fölé emelkedik a veszteség. több mint 130 kombájnra külső villongó lámpát is szereltek, hogy ellenőrizni lehessen a minőségi munkát. a nagyüzemek is sokféle módon gondoskodnak a minőségi munka feltételeiről. csaknem mindenütt erre ösztönző bérezést alakítottak ki. elsősorban a szemveszteség a döntő a prémium alakulásában. vasárnap estig az ikr 164 ezer hektáros búzaterületének több mint egyötödéről magtárakba került a termés.

az idei aratáson eddig ezen a vasárnapon dolgozott a legtöbb gép a kisalföldön. a gazdaságok jórésze vasárnap estig már végzett az őszi árpa aratásával. vasárnap újabb táblákon kezdtek meg a tavaszi árpa és a buza vágását. az aratás változatlanul nehéz feladat elé állítja a gépeket és az embereket. a gabona még nem száraz teljesen és sok helyütt megdőlt. a munkákkal azonban már sehol sem várhatnak tovább. ezért szünet nélkül dolgoznak a kombájnok a határban. /mti/

-. -

bb.14. tűz a komáromi Lenárugyárban

ber/ig kz

1980. július 20.

vasárnap, a hajnali órákban tűz ütött ki a komáromi Lenárugyárban. az éjjeliőr vette észre, hogy füst szivárog ki abból a palatető-s raktárépületből, amelyben a bálázott lenkócot tárolták. riasztották a komáromi tűzoltókat, akiket azonnal követtek a komáromi kőolajipari vállalat állami tűzoltói, majd a tatabányai és győri tűzoltó egységek. bár az épület eleje már lángokban állt, alig több mint 1 óra alatt lokalizálták a veszedelmes tüzet. közben mozgósították az üzemi önkéntes tűzoltókat és a gyár közelben lakó dolgozóit is, akik az éppen maradt bálákat hordták ki a raktárból. szétteregtek, nehogy esetleg lappangó parázs újra lángra kapjon. a tűz oltása közben személyi sérülés nem történt. a tűz okának kiderítésére vizsgálat indult. /mti/

-. -
- 8 -

16.10/ig

16⁴⁵
K

felhasználható: 20 órától!

bb.15. eszterházi rögtönzés - bemutató a hilton szálló dominikánus udvarában

t/kp/pá/zsu kz

1980. július 20.

eszterházi rögtönzés címmel kétrészes operakomédia bemutatóját tartották meg vasárnap este a hilton szálló dominikánus udvarában.

a neves barokk zeneszerzők muzsikáiból összeállított vidám mű keretjátékát és a dűlamok új szövegét romhányi józsef írta. a korabeli commedia dell'arte hagyományainak megfelelő tréfás kerti játék az eszterházy hercegek udvarába vezeti el a nézőt, ahol a művészeknek néhány óra alatt operaelőadást kell rögtönözniük. a sok bonyodalmat rejtő vidám cselekmény során az énekesek három nyelven perlekednek egymással: olasz felkiáltásra például magyar válasz rimel. érdekessége a darabnak az is, hogy az egyik szereplő a játékon belül előadja cimarosa: a karmester című egyfelvonásosát, amely így szervesen beépül a komédiába.

a keveréknyelven elhangzott vigoperát szinetár miklós rendezte, a főszereplők: zempléni mária, gáti istván és rozsos istván. a jelmezeket kemenes fanny, a diszletet szegő györgy tervezte. az eszterházi rögtönzés muzsikája a budavári vígaságok keretében még hét alkalommal csendül fel nyáron, a hilton szálló udvarában. /mti/

-. -

bb.16. vasárnap hazaérkezett

mi/zsu kz

1980. július 20.

bagdadból az a párt és kormányküldöttség, amely részt vett az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából rendezett ünnepségeken. a küldöttséget veress péter, az mszmp központi bizottságának tagja, külkereskedelmi miniszter vezette.

az ünnepségeken részt vett külföldi delegációk, köztük a magyar küldöttség vezetőjét fogadta szaddam huszein köztársasági elnök. veress péter megbeszélést folytatott taha jasszin ramadan első miniszterelnök-helyetttel, tarik azizzal, az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének külügyi titkárával, szádun ghaidan miniszterelnök-helyetttel, valamint az iraki kormány több tagjával, köztük hasszan ali kereskedelmi miniszterrel. /mti/

-. -

18.50/zfu

-9-

19¹⁰
K

bb.17. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. július 20-án zárásig

zsu kz

1980. július 20.

1. komolyzenei hangverseny
2. tündérrózsák
3. kiállítás kalocsán
4. gyümölcsszüret
5. soproni ünnepi hetek
6. 102. születésnap
7. időjárásjelentés
8. emlékünnepe
9. fotókiállítás
10. szegedi nyári tárlat
11. duna-túra
12. szolidaritási program
13. „arató-vasárnap,”
14. tűz a lenárugyárban
15. eszterházi rögtönzés
16. vasárnap hazaérkezett
17. hírjegyzék

--

- v é g e -

-10-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: koronczay emil

--

20.00/zsu

20¹⁰
K

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. július 21. hétfő

bb.1. sok a bezárt bolt - indokolni kell, ha lehúzzák a redőnyt

1/az/mi/bc/zsuhgy

1980. július 21.

ne fogadja el kritikátlanul egy-egy kerületi tanács illetékes osztálya, ha valamelyik kereskedelmi vállalat bejelenti: hosszabb-rövidebb időre bezárja egy-egy boltját - erre hívja fel az illetékesek figyelmét a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya, nem engedhető meg, hogy miközben egyes üzletek zsúfoltak, más boltok lehúzott redőnnyel, gyakran üresen álljanak. a nyári szabadságok kiadásakor is ügyelni kell arra, hogy megfelelően egyeztessék a kereskedelmi alapellátás tennivalóit a különböző városnegyedekben, s a bolt nyitva tartásának korlátozását csak úgy fogadja el a kerületi tanács, ha a legfontosabb élelmiszereket sorbaállítás és hosszas utánjárás nélkül vásárolhatja meg a lakosság.

a tapasztalatok szerint gyakori az üzletek működésének ideiglenes szüneteltetése is, és ez szintén jogos felháborodást vált ki a lakosságból, ezért szükséges érvényt szerezni annak a rendeletnek, mely szerint a 8 napon túli zárva tartást az üzlet-tulajdonos vállalatnak 30 nappal korábban be kell jelentenie nem pedig - miként az nemegyszer előfordul - a bezárást megelőző napokban, vagy éppen azt követően.

/folyt.köv./

-1-

